

Hombres Impotentes

La impotencia genital es uno de los males más comunes que aquejan a los hombres de todas las edades. Se trata de una enfermedad que puede ser curada con el magnífico preparado "Sperma" que se vende en todas las farmacias. Este preparado es el resultado de una práctica de largos años en esta especialidad y ha dado lugar a numerosos casos de curación. El precio de cada caja es de 15 pesetas. Se vende en las farmacias de San Antonio, Mercado, 11; Gamir, San Antonio, 34, y otras.

Regalo

Una tarjeta postal y un dije de oro de 15 pesetas. Toda persona que entregue DIEZ PUEBLOS, sortijas, pendientes, gemelos, botanadoras, impermeables, carteras, etc., recibirá un regalo de EL PUEBLO en cantidad de 10, 20, 30, 40, 50, según los PUEBLOS que entregue. El regalo se dará el día 15 de Julio.

LO DE MARRUECOS

Cartas vistas

El discurso pronunciado por el ex ministro liberal Villanueva, le ha conquistado los títulos de afrancesado, y, por lo tanto, patriótico. En este político del tapujo y la sordina, de la intriga y la doblez, cualquier nota de valiente sinceridad lleva el parpadeo de los que pretenden monopolizar la opinión nacional. Aunque en la presente ocasión no les asusta tanto la rudeza con que el orador ha descubierto bochornos secretos, como las consecuencias que el hecho produce. Cuando nuestros gobernantes no encuentran argumentos que oponer a los de quienes combaten toda aventura en tierras arroquies, apelan a los delicados secretos de la diplomacia, a los compromisos adquiridos mediante tratos internacionales ignorados por el país.

¿Cuáles son éstos que de tal modo nos obligan a guerrear a contrapelo de los deseos nacionales? Villanueva lo ha dicho sin equívocos ni rodeos, lisa, ruda, castellana. A Maura, el funesto Maura, le cupo la suerte de negociar con Francia el tratado secreto de 1904, según el cual, la nación española puede intervenir en nuestra zona de influencia con sólo anunciar sus propósitos a España. Nuestro papel hasta 1913 no puede ser más desairado. Y después de esta época, qué influencia podremos conservar en aquellas tierras, cruzadas por Francia, tributarias de Francia y por medio de una labor constante, saturadas del espíritu francés?

Es el eocentismo el hecho de que el mismo Maura que gestionó y autorizó el referido tratado fuera cinco años más tarde sacrificara en el Rif millares de vidas y malbaratara la riqueza nacional. La negociación del tratado indicaba el propósito de no intervenir por nuestra parte en las contiendas de allende el Estrecho, era una manifiesta renuncia sólo determinada por la creencia de que nos es perjudicial nuestra acción en Marruecos. Y ése es el motivo por inoportuno quien tal hizo ó cometió luego una traición llevándonos a donde sólo desventuras nos esperan. Y aquí surge espontáneo un dilema que los patriotas al uso deben rebatir: si es antipatriótico no intervenir en acción conquistadora en Marruecos, Maura debe ser desairado. Si lo contrario, encartado en un proceso, puesto que a sabiendas nos lleva adonde no podíamos ir porque así lo conviene al mismo con Francia.

Este último debemos hacerlo extensivo a los gobernantes de hoy y a cuantos usurpadores del poder, ya que todos conocen los términos del tratado secreto de 1904. Se nos argüirá que en caso de peligro para sí mismos de nuestra nación, ésta debe aperebirse a la defensa, bien entendido que con ello no se viola compromiso alguno. A ello contesta rotundamente Villanueva en el aludido discurso cuando afirma que mayores peligros ofrece Madrid que Tetuán, pues no se recuerda que en esta plaza se haya cometido delito alguno contra las personas desde el último tercio del pasado siglo.

VIII

En la mañana del Corpus, la primera persona que vio Gabriel al salir al claustro, fue don Antolín, que repasa sus talonarios, alineándolos sobre el borde de piedra de la balaustrada.

—Hoy es un gran día—dijo Luna queriendo halagar al «Vara de plata». Se prepara el gran ingreso: vendrán forasteros.

Don Antolín miró a Gabriel fijamente, como dudando de su sinceridad. Pero vio que no se burlaba y contestó con cierta satisfacción:

—No se prepara mal la fiesta. Son muchos los que desean ver nuestros tesoros. ¡Ay, hijo! ¡Bien lo necesitamos! Tú que te alegras de nuestro mal, puedes estar satisfecho. Vivimos en horrible estrechez. Nuestra fiesta del Cor-

pus, que es un día de gran importancia para nosotros, debe ser una fiesta de alegría y de generosidad. No queremos que nadie se queje de pobreza. Todos debemos contribuir con lo que podamos. Así será una fiesta digna de nuestro pueblo.

—Pero, ¿cómo vamos a conseguir eso?—preguntó Luna. —Con el trabajo y con la caridad. Vamos a pedir prestado si es necesario. Pero no vamos a permitir que nadie se queje de pobreza. Todos debemos contribuir con lo que podamos. Así será una fiesta digna de nuestro pueblo.

—Pero, ¿cómo vamos a conseguir eso?—preguntó Luna. —Con el trabajo y con la caridad. Vamos a pedir prestado si es necesario. Pero no vamos a permitir que nadie se queje de pobreza. Todos debemos contribuir con lo que podamos. Así será una fiesta digna de nuestro pueblo.

—Pero, ¿cómo vamos a conseguir eso?—preguntó Luna. —Con el trabajo y con la caridad. Vamos a pedir prestado si es necesario. Pero no vamos a permitir que nadie se queje de pobreza. Todos debemos contribuir con lo que podamos. Así será una fiesta digna de nuestro pueblo.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes 1,50 pesetas
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal) 6,00

OFICINAS DE IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XVIII.—Núm. 16909

CRÓNICA

Edad de ensueño

Anoche, al regresar del teatro, iba yo con mi hermano, camino de casa, cruzando las silenciosas calles ciudadanas. Estaba fresca la noche, y el aire tenía el sabor acre de la reciente lluvia; la amarillenta luz de los faroles urbanos se derramaba dulcemente sobre el empedrado, y en su pálido reflejo había una extraña y poética tristeza; la tristeza de la soledad y del silencio, sin otro rumor que el rumor de nuestros pasos, junto a la hostilidad de esas puertas cerradas y esos balcones herméticos guardadores de tantas vidas y tantas amarguras.

Caminábamos calladamente, cogidos del brazo, tarareando de vez en vez la música recién aprendida, cuando al pasar bajo un balcón florido mi hermano saludó gentilmente. Después me miró sonriendo, mientras yo recordaba que allí vivía una preciosa muchacha, ágil y esbelta, aún sin virna de mujer, de quien mi hermano andaba medio prendido en su lindeza.

No hubiera podido escribirse un madrigal más bello que este gesto, ni es posible que cien palabras dijeran más que el tal saludo; fué tan espontáneo, tan sincero, que yo os fio que todos hubiéramos acogido con bondad y con esa blanda sonrisa que inspiran todas las ingenuidades. Al fin y al cabo, mi hermano tiene dieciséis años. ¿Os acordáis de cuando los tuvimos?... Dichosa y esperanzada edad; edad que no ha sufrido aún el impuro contacto con las miserias del vivir; edad sencilla y suave, en la cual toda ilusión parece realizable y todo viene perfumado por un inquieto misterio que—sin ser amor—es el amor... Es la dulcísima alborada de amores que, a pesar de su pureza, viene siempre acompañada de un rubor casto; es un vago despertar de sentimientos—á veces un poco desconcertados por el problema de la carne—pero que florecen como si ya fueran definitivos y estables, cuando no son más que un paso en esta senda larga y penosa de la vida... O, sino, recordad; evocad vuestros años juveniles, vuestros primeros amores de muchacho, y decidme si recordáis ciertamente el color de los ojos de aquellas gentilísimas que os estremecieron de inquietud... Ya no. Es más: ya esos recuerdos os parecen un poco animados y ridículos. Y, sin embargo, yo apuesto á que esos sentimientos han sido los más puros y los más nobles que han agitado vuestro corazón. No importa que en la fiebre de los primeros años mezclárais en vuestras ideas un grano de lujuria; ni se sabe lo que es lujuria; ni apenas se sabe lo que es amor... pero hay algo en lo íntimo del alma que conmueve sin saber por qué, y emociona sin saber cómo. Y esto, precisamente, es lo que añoramos, cuando ya la vida nos ha dado tantos cuerpos de mujer; y el azar nos echa al paso con alguna novia que en las charlas amantes pide que hablemos seriamente á su papá...

Dieciséis años... Puedo decirlo que en mi hermano revivo mentalmente muchos trozos de mi adolescencia. Leo al través de su cerebro como en un libro ya sabido, porque yo también, y todos, conocemos la serena alegría que nos daba la vida en esa época, y el milagroso acento del primer amor que hubo de llevarse nuestras esperanzas y nuestras ingenuidades. ¿Dónde estará ya mi balcón florido, que tal vez alguna noche recibí también el cordialísimo madrigal de mi salud?... ¿Adónde fueron esas preciosas muchachas—aun sin forma de mujer—de quien anduvimos medio prendidos en sus amores?...

Las habramos encontrado mil veces en nuestro camino, y al saludarlas, tal vez ni sentimos la más leve emoción; porque ya no son tal como fueron, porque ya otros amores nos enlazan, porque ya todo lo vemos desde otro repecho, no sé si mejor ó peor, pero bien henchido de enseñanzas y de ejemplos que nos hacen mirar la vida de otro modo.

Nuestra juventud se forma rápidamente en medio de esta algarabía y borrasca de las descripciones de Gabriel. Su espíritu limitado quería poner un término al infinito: en su sencillez se imaginaban, tras las distancias incaleculables, una bóveda de materia firmísima con millones de leguas de espesor. Pero la obra fantástica algún término había de tener. ¿Qué había detrás de ella? Y la barrera creada por la imaginación caía repentinamente y otra vez volaban por el espacio, siempre infinito, siempre con nuevos mundos.

Gabriel hablaba de ellos y de su vida con absoluta seguridad. El análisis espectral delata en los astros la misma composición de la Tierra. Si en nuestro átomo había surgido la vida, forzosamente existía también en los otros cuerpos celestes, aunque fuese en distintas formas. En algunos planetas se habría extinguido ya; en otros estaría por nacer, pero seguramente aquellos millones de mundos habían tenido ó tenían una vida.

Las religiones, queriendo explicar el origen del mundo, palidecían y se achicaban ante la inmensidad. Eran como la torre de la catedral que cubría con su mole una gran parte del cielo ocultando millones y millones de mundos.

El salvamento de la barca "Titta Rufo"

Día de alegría fué el de ayer para los heroicos marineros de «El Progreso Pescador».

La barca «Titta Rufo», que naufragó el viernes á dos millas de la costa, fué sacada del fondo en que yacía, después de grandes trabajos.

Por la mañana, á las cinco, salieron de este puerto el remolcador núm. 1 «Cid», y un tren de buzos, cedido generosamente por el Presidente de la Junta de Obras del Puerto; Sr. Fuster, y dos barcas de «El Progreso», patronadas por los expertos marineros Ramón Garsando, «Rabios» y Ramón Martí, «Pato», para realizar los trabajos de salvamento de la embarcación naufragada.

Ya frente al Puig, en el sitio denominado el «esprer», el buzo Pedro Pastor Cayol se sumergió en el mar y después de muchas penalidades logró sujetar la barca con los cables.

Hecho esto, entre el remolcador y la pareja de «El Progreso», con mucho fiento y mayores precauciones, lograron poner a flote la barca «Titta Rufo», que se hallaba caída sobre un enorme montón de algas, á unos 18 metros de profundidad.

El trabajo de salvamento se realizó con toda felicidad, contribuyendo á ello eficazmente el patron del remolcador, los de las barcas de «El Progreso» y el buzo ya citado.

La barca sólo había sufrido la rotura del timón y otros desperfectos sin importancia.

El dueño de ella, el veterano marinero «Matagat», recibió una alegría inmensa al ver salvada la embarcación con la que gana el sustento de su familia.

A todos nuestra enhorabuena.

La manifestación carlo-reaccionaria ó las tramas del fantoche Fogués

Con este título publica «El Rebelde» de Caracena el siguiente suelto:

«Mal le ha salido la combinación del fantoche canónico Fogués. Como en este país de curules, creen éstos que pueden hacerlo todo, se empeñó el hombre, decimos, el canónico, en que el cadáver de D. Juan Perpiñá fuese trasladado al colegio de la Inmaculada y allí fuese enterrado donde y cuando le villara en gana, aunque tuviera que escarse en la ley».

Afortunadamente, los señores de la Junta de Sanidad han deshecho la combinación al carlista Fogués y el cadáver de Perpiñá será enterrado en el cementerio general, á no ser que una debilidad del alcalde eche al traste la digna actitud de la expresada Junta, lo cual no esperamos.

Y ya que hemos mentado al señor alcalde, vamos á hacerlo en el señor alcalde, que los reaccionarios no nos canten el trágala por la calle, con motivo del traslado de los restos del Sr. Perpiñá, porque estamos dispuestos á impedirlo, cueste lo que cueste. Tenemos entendido que vendrán muchos buitres forasteros, y si se empeñan en que haya jaleo, lo habrá y morrocotudo, á pesar de que nosotros no lo deseamos.

«Sirva esto de aviso. Cantan y reocen dentro de la iglesia las lechuzas reaccionarias, pero absténganse de extralimitarse en público».

Sr. alcalde, señor gobernador: Están muy recientes los sucesos de San Felip y vivimos en un régimen de libertad, á cuyo amparo pretendían los noos vivir y saciar sus miserables instintos, y eso, eso, no será, pese á quien pese, y suceda lo que suceda».

Confesión revelada

«Pavía» y «El Pueblo»

«Pavía», el de «La Voz», nos ha cogido, según él, con motivo del proceso contra Verdesi, ó más bien contra el modernismo en la Iglesia, recientemente sustanciado en Roma, y cuyo fallo ha sido condenatorio para el protestante «metodista».

Dijimos nosotros que un jesuita, el padre Bricarelli, había revelado el secreto que por medio de la confesión le confiara Verdesi, y al paso que anatimizábamos la bribonada del confesor, poníamos en solfa á Pío X, que ha incurrido en la torpeza, fealdad ó en la felonía de secundar las malas artes del jesuitismo. Algo parecido le sucede al joven batallador D. Rogelio, que anteaer nos anonadó con un suelto, en el que también hace la causa de los loyalas; así lo entendemos nosotros, á menos que la finalidad sea otra: la de empujar el toro hacia el coto de la Compañía, porque debemos advertir á «Pavía» que esto no parará aquí.

«Las calumnias de El Pueblo», escribe, y nos conjura á declarar que hemos mentido. No, no le declaramos porque tenemos el convencimiento firmísimo de que Verdesi fué un cobarde delator, pero el jesuita Bricarelli lo ha sido por partida doble, ya que reveló al Papa la confesión de Verdesi, y además exigió á este una declaración escrita equivalente á la confesión; escrito que retuvo en su poder y que ha presentado ante el tribunal como prueba decisiva. Y como Verdesi no ha podido probar que, en efecto, su confesor ha revelado lo que como tal confesor escuchó, el tribunal lo ha condenado».

Esto es todo. Habríamos de emplear mucho espacio y tiempo para relatar, aunque en síntesis, las peripecias ocurridas en la vista de este proceso que ha producido inusitada expectación entre los clérigos, que en eso del secreto de la confesión saben á qué atenerse. No obstante, diremos algo para evidenciar cuánto preocupa al Vaticano la nueva seta del modernismo y cómo forzosamente Verdesi había de resultar y apaleado.

No debe sorprender á nadie que conozca las malas artes de la Compañía el que Bricarelli se guardara el escrito de su confesado Verdesi.

Véase cómo Bricarelli, de acuerdo con el Papa, preparaba la coartada: —El tribunal pregunta al jesuita por qué guardó la denuncia original, y éste responde que para su descargo, pues era un documento muy importante y que lo tenía bien oculto, tanto que había tenido que revolver muchos papeles para encontrarlo. Como la denuncia enviada al Papa estaba escrita de mi letra, yo no quería que en modo alguno se creyese que la denuncia había partido de mí.

«Al fin, jesuita!» Otro incidente curioso ha sido el provocado por dos cardenales que, habiendo sido citados á declarar, contestaron exigiendo que se les hiciese esa cita en forma suplicatoria, puesto que la ley de garantías los declara nobles de primera clase...

He aquí á dos cardenales que se acogen á la ley de garantías y, por consiguiente la aceptan, y esa es la ley que despoja al Papa de su poder temporal.

Pío X por conducto del cardenal Respighi ha escrito una carta al jesuita Bricarelli defendiendo su conducta, y, naturalmente, ante el oleró sensato, la magistratura y la Prensa italiana ha causado pésimo efecto la ingenuidad del Papa en un asunto sometido á los tribunales de su «usurpador», declarándose «testigo» no requerido por las defensas.

Antes de que la causa terminara el Papa la ha juzgado ya y con su infalibilidad ha declarado inocente al jesuita y culpable á Verdesi, el cual, después de la carta de Pío X, desaparece ante los ojos del tribunal y se encuentra solo frente al Pontífice, á cuyo favor ó en contra habría de declararse, según la sentencia que dictara.

Con semejantes antecedentes el defensor de Verdesi á que en el proceso figurase esta carta, escrita con el sólo objeto de prejuzgar la cuestión.

Añada el lector á las anteriores consideraciones, la prueba plena, acusatoria, que Verdesi no ha podido presentar contra el jesuita Bricarelli, y dígame si «Pavía» tiene razón para mostrarse triunfador, considerando aplastado á El Pueblo».

Mal, muy mal ha hecho «Pavía» en tirarnos de la lengua; porque en realidad este proceso, que tanto ha apasionado al mundo clerical, no interesaba más por lo que á la cruzada contra el modernismo se refiere como por el empeño que había en demostrar que el secreto de la confesión es un mito.

El mismo «Pavía», con su vehemencia inconsciente, lo prueba. Alude á la finalidad que perseguían los anticlericales, y dice: «En el desarrollo de la confesión, la bancarrota de los prestigios jesuiticos... Pero ha triunfado la verdad, ha vencido el honor del Sacramento de la Confesión, JAMAS EMPANADO».

¿Qué quiere decir eso? ¿Que jamás fueron revelados por los confesores católicos los secretos que se les confiaron? Pues nosotros presentaremos ejemplos con pruebas irrefutables, que harán comprender al arrogante «Pavía» la ligereza en que ha incurrido al replicarnos en son de reto.

Ha prestado D. Rogelio un flaco servicio á los jesuitas, que éstos habrán de censurarle, pues en cuanto nos proponemos publicar quedan los hijos de Inigo de Loyola como un guñapo.

Veremos si es verdad que el «Sacramento de la Confesión jamás fué empañado» por quienes se arrojan la inspiración divina.

Conque calumnias, ¿eh? ¡Laday, «Pavía»!

LA CATEDRAL 365

hay que hacer en la Obrería para pagar los cuatro ochavos que cuesta este extraordinario!

Quedóse silencioso largo rato don Antolín, mirando fijamente á Luna, como si acabase de ocurrírsele una idea extraordinaria. Al principio fruncía el ceño, cual si la repitiese, mas poco á poco su rostro fué aclarándose con una sonrisa maliciosa.

—A propósito, Gabriel—dijo con un acento meloso que tenía algo de agresivo—. Recuerdo que cuando lo del Monumento de Semana Santa me hablaste de que necesitas ganar dinero para tu hermano. Hoy tienes una ocasión: poca cosa será, pero algo es algo. ¿Quieres ser de los que llevan la carroza del Sacramento?

Gabriel fué á contestar con altivez al malicioso cura: adivinaba su intención de molestarle. Pero inmediatamente le tentó el deseo de vencer al «Vara de plata» aceptando su proposición. Quiso asombrarle accediendo á su disparatada idea. Además, pensó en que sería este sacrificio digno de la generosidad que con él tenía su hermano. Ya que no

368 V. BLASCO IBÁÑEZ

tio. Un desconocido dedicaba á la iglesia el primer trigo del año.

—Debe ser un loco—decía el sacerdote—. ¿A qué conduce esto? ¿Qué significa este haz?

—Si al menos fuese una carretada de gavillas, como en los buenos tiempos del diezmo...

Y mientras arrojaba con desprecio las espigas en un arriate del jardín, Gabriel pensaba con admiración en la fuerza atávica que hacía resucitar en pleno templo católico la ofrenda gentilicia, el homenaje á la Divinidad de los primeros frutos de la tierra fecundada por el verano.

El coro había terminado y comenzaba la misa cuando Gabriel entró en la catedral. La gente menuda comentaba á la puerta de la sacristía el gran incidente de la fiesta. Su Eminencia no había bajado al coro ni asistiría á la procesión. Decían que estaba enfermo, pero los de la casa sonreían recordando que en la tarde anterior había ido de paseo hasta la ermita de la Virgen de la Vega. Era que no quería ver al cabildo. Estaba en un acceso de furor contra él y demostraba su desprecio negándose á presidir en el coro.

LA CATEDRAL 331

nación las descripciones de Gabriel. Su espíritu limitado quería poner un término al infinito: en su sencillez se imaginaban, tras las distancias incaleculables, una bóveda de materia firmísima con millones de leguas de espesor. Pero la obra fantástica algún término había de tener. ¿Qué había detrás de ella? Y la barrera creada por la imaginación caía repentinamente y otra vez volaban por el espacio, siempre infinito, siempre con nuevos mundos.

Gabriel hablaba de ellos y de su vida con absoluta seguridad. El análisis espectral delata en los astros la misma composición de la Tierra. Si en nuestro átomo había surgido la vida, forzosamente existía también en los otros cuerpos celestes, aunque fuese en distintas formas. En algunos planetas se habría extinguido ya; en otros estaría por nacer, pero seguramente aquellos millones de mundos habían tenido ó tenían una vida.

Las religiones, queriendo explicar el origen del mundo, palidecían y se achicaban ante la inmensidad. Eran como la torre de la catedral que cubría con su mole una gran parte del cielo ocultando millones y millones de mundos.

ZARZAJODURADA del Doctor Greus

Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia plaza Santa Catalina, 4, y en el Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

¿Tiene V. DOLOR DE CABEZA? Tome DOLORINA. Inofensiva,

no ataca el corazón y preserva de muchas enfermedades.—Una dosis, 15 céntimos. Caja-libro de diez, 5 reales.—Pídase en farmacias.

Las grandes ciudades. Y así, nos encontramos, apenas pasados los veinte años, con que se nos ha envejecido un poco el corazón, y lo han envejecido los azares del vivir, y además, esas horas de los alegres amores cuando un beso arrastra el ardor de la carne. Y vamos conociendo mujeres, y esa que nos parecía buena, y dulce, y generosa, viene un día que nos engaña; y esa, en cuyos brazos creíamos caer eternamente, llega otro día que nos cansa. Y en el fondo del alma, ajeno a la innegable tristeza que tras de sí dejan los placeres, ajeno a todo amor de novia honrada, nos va naciendo un ideal de mujer, que no hemos de encontrar, porque si la encontráramos ya no fuera esa misma de nuestros sueños.

¡Bah! diréis tal vez, tormentos de poeta... Pero todos, todos, en los momentos de soledades íntimas, bien habéis cerrado los párpados y visto un rostro lleno de belleza; bien habéis enviado la mente y el corazón hacia una mujer desconocida, que ha de ser buena, y amorosa, y reidora, y sabia: con la humana sabiduría que ignora muchas ciencias, pero que sabe como nadie esa rara ciencia de la bondad y del consuelo... ¡Bah!... Tormentos de poeta...

Y por esto es bella la edad de los diez y seis años. Porque todo es amable y todo nos ilusiona; porque es romántico y poeta sin saberlo siquiera; porque aún la vida no nos ha enseñado sus crudezas; y aun podemos, sin temor a que se tome a burla, saludar un florido balcón que guarda en silencio una preciosa muchacha toda ensueño y toda amor...

F. Mirabent Vilaplana.

Palos y bofetadas

Las provocaciones carcas

No hay mogiganga católico-eucarística en que quienes en ella forman no se vean en la instintiva necesidad de provocar a los liberales. Son las carcas gente incivil cuyos actos la invalidan para ejercer los derechos ciudadanos. La libertad no es manjar para saborearlo estas gentes. No en vano abominan de ella!

Ayer por la tarde se celebró en el poblado de Castellón (Ruzafa) una procesión. Los carcas, en vez de dirigir plegarias a la Virgen, comenzaron a berrear mueras a Azzati frente a un grupo de socios del Casino Republicano Agrícola, quienes inmediatamente vitorearon energicamente a la libertad.

Se repitieron los mismos gritos de una y otra parte, y una lluvia de bofetadas y palos dio fin a la contienda, de la que, dicho sea en honor a la verdad, no salieron los republicanos los peor librados.

Ande el movimiento.

Instituto Municipal de Higiene

La presentación a las Cortes del proyecto de ley de Sanidad en el que se cita en uno de sus artículos, no ya la obligación que tendrán las provincias y municipios importantes del Reino de crear y sostener laboratorios de análisis de substancias alimenticias como se citaba ya en la ley de Sanidad llamada de Maura, sino que reconociendo la necesidad, dada la complejidad de los problemas higiénicos actuales, de que las corporaciones tanto provinciales como municipales cuenten con verdaderos cuerpos consultivos de higiene experimental que sean los encargados, no solamente de aplicar sino también de investigar las leyes de esta, dando por ello lugar a la creación de institutos de higiene municipales y provinciales, nos demuestran la oportunidad y acierto con que ha obrado el Ayuntamiento al fundar con anterioridad a este proyecto de ley el Instituto Municipal de Higiene de Valencia.

La necesidad de la existencia de esta clase de institutos, reconocida ahora oficialmente por el Estado, había sido ya sentida y procurado satisfacerla por varios Ayuntamientos republicanos, hasta que al fin, gracias a la constancia y desvelos del actual inspector municipal de Sanidad, Sr. Batllés, y a la perfecta organización por él sustentada, ha sido llevada a cabo, sancionando el Ayuntamiento con su acuerdo el proyecto presentado por el Dr. Batllés.

—Entonces—preguntó tímidamente el viejo manchador, señalando a la catedral—, ¿qué es lo que nos enseñan ahí dentro?

—Nada—contestó Gabriel.

—¿Y qué somos nosotros, los hombres—dijo el perrero.

—Nada.

—¿Y los gobernantes, las leyes y las costumbres de la sociedad?—preguntó el campañero.

—Nada, nada.

Sagrario fijó en su tío los ojos, agrandados por la contemplación profunda del cielo.

—¿Y Dios?—preguntó con voz dulce.

—¿Dónde está Dios?

Gabriel púsose de pie. Su figura, apoyada en el balustre de la galería, recortábase negra y vigorosa sobre el espacio estrellado.

—Dios somos nosotros y todo lo que nos rodea. Es la vida con sus asombrosas transfor-

maciones, siempre muriendo en apariencia y renovándose hasta lo infinito. Es esa inmensidad que nos espanta con su grandeza y no cabe en nuestro pensamiento. Es la materia que vive, animada por la fuerza que reside en ella con absoluta unidad, sin separación ni dualidades. El hombre es Dios; el mundo es Dios también.

—Pero si me preguntáis por el Dios personal inventado por las religiones a semejanza del hombre que saca el mundo de la nada, dirige nuestras acciones, guarda las almas clasificándolas por sus méritos y comisiona hijos para que bajen a la tierra y la rediman, buscando en esa inmensidad, ved dónde oculta su pequeñez. Aunque fueseis inmortales, pasaríais millones de siglos saltando de astro en astro, sin dar jamás con el rincón que oculta su majestad de déspota destronado. Ese Dios vengativo y caprichoso surgió del cerebro del hombre, y el cerebro es el órgano más reciente del ser humano, el último en desarrollarse.

Cuando inventaron a Dios, la Tierra existía millones de años.

—Quedamos de acuerdo, don Antolín. Detro de un rato bajaré a la catedral.

Se despidieron, y Gabriel, después de dirigir tranquilamente la leche que le sirvió su sobrina, bajó al templo sin decir nada a la familia del trabajo que pensaba realizar. Temía la protesta de su hermano.

En el claustro bajo volvió a encontrarse con el «Vara de plata». Hablaba con la jardinera, mostrándole escandalizado un haz de espigas con una cinta roja. Lo había recogido en la pila de agua bendita, junto a la puerta de la Alegría. Todos los años, el día del Corpus encontraba igual ofrenda en el mismo si-

ente la muchedumbre devota el Dios del catolicismo.

Este espectáculo le hacía sonreír. Casi era un símbolo. De seguro que el «Vara de plata» se regocijaba también, viendo en esto un pequeño triunfo de la religión, que obligaba a sus enemigos a llevarla en hombros. Pero él lo consideraba de distinto modo: dentro del carro eucarístico representaría la duda y la negación ocultas en el interior de un culto esplendoroso por su pompa exterior, pero vacío de fe y de ideales.

—Quedamos de acuerdo, don Antolín. Detro de un rato bajaré a la catedral.

Se despidieron, y Gabriel, después de dirigir tranquilamente la leche que le sirvió su sobrina, bajó al templo sin decir nada a la familia del trabajo que pensaba realizar. Temía la protesta de su hermano.

En el claustro bajo volvió a encontrarse con el «Vara de plata». Hablaba con la jardinera, mostrándole escandalizado un haz de espigas con una cinta roja. Lo había recogido en la pila de agua bendita, junto a la puerta de la Alegría. Todos los años, el día del Corpus encontraba igual ofrenda en el mismo si-

Toros y toreros

Seis de Pérez de la Concha para Petreño, Domingujín y Celita.

La entrada floja, contribuyendo al retraimiento del público la inseguridad del tiempo.

Los novillos de Pérez de la Concha: el segundo, cuarto, quinto y sexto mansos; el primero bravo en los dos primeros tercios y receloso en el último. El tercero era un tontote y además tenía el cuerno derecho roto.

PETREÑO.—Saluda a su primero con unas verónicas aceptables que le son aplaudidas. El muchacho se luce en quites, adornándose.

Exponiéndose a un par de banderillas de las cortas y marca el quiebro to clavando; repite la misma suerte y deja un palo por quedarse el bicho; seguidamente cuelga dos pares de las de costumbre, oyendo por todo aplausos nutridos.

En el último tercio nuestro paisano está valiente y cerca; pero no realiza faena provechosa pues no levanta la cabeza al bicho, que la tiene humillada y además se descubre mucho. El novillo, que desde el quiebro bisado ha aprendido bastante, está en un tris que haga una caricia a Petreño, distintas veces, por lo que nuestro paisano se pone a buen recaudo, procurando distanciarle un poco de los cuernos.

Esta chico no domina el trazo rojo, y es una lástima pues tiene corazón y puntería, como pone inmediatamente a prueba dejando una estoada que hace hincar el pico al de Pérez de la Concha. (Grandes aplausos.)

El cuarto, que sale con muchos pies y que parece va a comerse el mundo, después de las primeras varas se pone a la defensiva sin desear de pelar. Petreño lo pasa por alto con precaución, pues tiene la cabeza baja, y en esta situación entra a matar, resultándole un pinchazo en hueso.

El diestro valenciano ha visto peligros en las dimensiones de los cuernos y no se confía, dando pases y más pases, hasta que al oír el primer aviso entra a matar con decisión, sin esperar a que el toro iguale, quedando el estoque en lo alto, con lo que acaba su existencia.

Petreño pasa a la enfermería, saliendo al toro siguiente con la mano derecha vendada. Según nos dicen, al entrar a matar se ha hecho un corte con el estoque.

DOMINGUÍN.—No vemos nunca en este matador nada que indique seguridad y conocimiento en el arte.

Ayer tarde, cuando quiso hacerse aplaudir, su recurso fue exponerse constantemente a una cornada por aturullamiento por ignorancia, pues el toro se le comía constantemente el terreno.

Tampoco hizo nada digno de mención con el capote.

En su primero, después de algunos fallos, se lanzó a matar desde distancia señalando media estoada bien marcada pero con un ahechón a la salida por quedarse en la cara del toro; un pinchazo en hueso; una caída y una alta después, fueron su faena con el estoque.

En este toro tuvo precauciones y en el siguiente fué el reverso de la medalla, como antes decimos; porque no es aquello pasar de multa sino jugar con el peligro. Puso remate a este continuo sobresalto para el público, una media estoada buena que privó de la vida al de la Concha. (Aplausos y vuelta al ruedo.)

CELITA.—Es un torero serio que no luce mucho con el trazo y con la muleta pero sabe aprovechar ambas defensas.

El primero, de tener el cuerno derecho, seguramente que le hubiera dado un disgusto, pues cuando lo pasaba de muleta se le arrancó contra la barrera, en el lado 7.º, y estuvo en un peligro cierto. Este toro lo mató Celita de una estoada hasta la empunadura y de un descabello a pulso. (Aplausos.)

Su faena en el último fué lo mejor de la tarde; lo consistió en tablas donde el bicho buscaba abrigo.

Pocos pases de provecho y una estoada algo caída dieron fin a la vida del toro y a la corrida, que resultó pesada.

De lo demás, hubo de salirte un par de banderillas de Chicorro al tercero y unos puyazos de Montañés al cuarto.

Los toros recibieron 23 varas, derribaron a los picadores 14 veces y causaron cinco bajas en las cuadras.

UN MALETA.

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Domingo, Chiquet de Liria y Nel, contra Faixeret de Gandia, Chiquet de Sueca y Churrut. A 60 tantos.

Escalera castra.—20 céntimos.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas Situado junto a la Iglesia del Grao

La Funeraria José Cano

PI Y MARGALL, 88 - AVISOS: Teléfono núm. 13

ANIS del GALLO

Exijase siempre J. CORTALS - LA MARCA -

Gran liquidación

El Ferrocarril, San Fernando, 25 y 27 Almacén de paquetería, mercadería y novedades. Líquida forzosamente todas las existencias por derribo del local.

Noticias

El Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media, figurando en el orden del día 60 dictámenes.

De nuevo se plantea el maloliente asunto de los depósitos de estiércol, existentes en el río frente a la calle de la Jordana. Ya el año pasado combatió la Prensa semejante foco de infección, y aunque sobre ello se habló mucho y tendido en varias sesiones municipales, lo cierto es que ahora, en pleno verano, ocurre que se advierten los mismos peligros y molestias que en el año anterior.

Argúyese que el traslado de esos depósitos significa un aumento de gastos para el contratista, siendo indispensable, para realizarlo, una renovación del contrato.

No creemos sea oportuno discutir esto ahora, pues tiempo ha habido durante todo el invierno para buscar una solución; lo que urge resolver del mejor modo posible, pero resolverlo, es el traslado, y así parece lo han entendido la Alcaldía y la comisión de Policía urbana: el Sr. Ibáñez Rizo rogando a los concejales que se ocupen en el asunto, y la comisión prometiendo hacerlo en la primera sesión que se celebre.

En tanto se resuelve acerca del particular, el celoso inspector municipal de Sanidad, Dr. Batllés, ha dispuesto, con muy buen acuerdo, que se arroje diariamente en los estercoleros gran cantidad de desinfectantes.

Ya que hablamos de asuntos de higiene, debemos recordar al Alcalde y al Dr. Batllés la conveniencia de arrojar diariamente en los puestos de paradas de carruajes gran cantidad de cloruro de cal, como se hizo el verano último merced a la iniciativa del Sr. Valentín, cuando accidentalmente ocupó la Alcaldía.

Por exceso de original aplazamos para mañana la publicación de algunos de interés, entre ellos «La semana en Castellón» y la solemne fiesta musical celebrada el sábado en el Conservatorio.

Anoche se celebró en el Hotel Palace el banquete organizado por la Cámara Agrícola en honor del conde de Montornés, por los trabajos que éste realizó para el mayor éxito del Congreso Internacional de Agricultura.

Asistieron unos 250 comensales, entre los que figuraban autoridades, diputados provinciales, los cónsules de casi todas las naciones y otras personalidades.

El banquete fué servido con la esplendidez y buen gusto que caracteriza al Palace Hotel.

A la hora de los brindis se leyeron numerosas adhesiones, y el presidente de la Cámara Agrícola, Sr. Ordeig, ofreció el banquete, en nombre de los agricultores valencianos al conde de Montornés.

Este leyó un discurso dando las gracias y enalteciendo la labor del Congreso Agrícola y terminó el acto a las once y media de la noche próximamente.

Teniendo que presentar otras grandes novedades la empresa del Cine Mod-

Jabón Estrella del Norte

Jabón CANTABRIA Jabón VASCONIA

Unicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa

Se recomienda por su economía y garantizada fuerza

FABRICANTES EXCLUSIVOS LIZARITURRY Y REZOLA

Fábrica La Provisencia de Jabones, Rujas, Cires y Perfumería

De venta en casa de los Sres. Ramón Bruño, Mar, 40; Juan Ferrandiz, Bolsería, 54; J. Ruiz Goya, Somborrería, 11; Pedro Nadal, Pascual y Genis, 14; Joaquín Ros, Mar, 70; Plácido Solana, Mar, 47, y demás principales establecimientos.

FÁBRICA DE PUERTAS DE ACERO ONDULADO

Agusti y Marcet.—Buenavista, 17.—Valencia

Se construyen y reparan las de todos los sistemas, con prontitud y economía.—Cambio de muelles.—Cerraduras dobles seguridad, contra los robos.

PRECIOS SUMAMENTE ECONOMICOS — PRESUPUESTOS GRATIS

RESTAURANT MIRAMAR

El más pintoresco de Valencia.—Salón copas para 500 CUBIERTOS

SERVICIO GRATIS DE AUTOMOVIL, DE UNA A CUATRO TARDE para los que honren el establecimiento. Previo aviso, por un precio módico pasará el automóvil a domicilio. VARRADA DEL AUTOMOVIL en el Puerto, frente calle Mayor del Grao, donde se dividen las líneas de tranvías Caro y Cabañal.—Teléfono 1.037

Cáncer, Tumores - - - - - Tratamiento especial moderno por los RAYOS X

Ulceraciones malignas el Radium y la Electrocoagulación térmica.

Dr. C. CALATAYUD

Calle de Cirilo Amorós, núm. 31, (chaffán de Pizarro)

no anuncia para hoy el último día de la película de gran éxito «Jerusalén libertada», lo que avisamos a los que deseen conocer esta maravilla cinematográfica.

Haciéndonos eco de la comidilla que ayer hubo entre los automovilistas, nos complace consignar que el sábado el automóvil «La Hispano-Suiza», propiedad del conde de Montornés y acompañado del marqués de Almunia y de D. José de Ochoa, se verificaron las pruebas de resistencia, recorriendo los pueblos de Puebla de Valbona, Liria, Villamarchante, Cheste, Chiva, Buñol, Albuñol, Turis, Piesant, Alacácer, Silla y Valencia, y a pesar de ser algunos de estos caminos vecinales, obras en construcción y la mayoría pésimos, el resultado fué admirable y sin ningún contratiempo, siendo digno de citarse que el consumo fué excesivamente reducido.

Polítamos al conde de Montornés por la adquisición de su magnífico auto, ya que tan gallardas pruebas de resistencia ha obtenido en su penoso recorrido.

En la casa de Socorro del Puerto inyectará gratis el «63» a todos los pobres que lo soliciten el doctor Montoro, ayudado de los doctores Espinosa y Sirera.

Grandes colecciones en bengalinas y crespones seda colores novedad, desde tres pesetas, en la TRASTIENDA de EL CID, 10, plaza de San Francisco, 10.

La Banda Municipal estrenará en breve un pasodoble titulado «Mérito Militar», que su autor, el joven director de música don Juan Gasco, dedica al ministro de la Guerra general Luque.

Los nuevos y buenas referencias de esta composición, cuya edición por piano estará próximamente a la venta.

SALON NOVEDADES.—Hoy, a las 10:30 y 11:30, estreno del monólogo titulado «La gran siesta», representado por la elegante sin rival artista Pilar Cohen.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

En breve llegará a Valencia y establecerá consulta, por temporada, para curar sordera, flujo de oído, tisis laringea y demás enfermedades de garganta, nariz y oídos, el reputado especialista de Madrid D. Alfredo Gallego. En gema (fétidez aliento) su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

—La persona que se le haya extraviado un bolsillo en las sesiones de ayer tarde en este local, puede reclamarlo en contaduría del mismo.

taba: menos que la parte infinitesimal de una molécula: nada. Así eran las religiones. Parecían grandes porque estaban muy próximas al hombre, ocultándole la inmensidad. Cuando éste miraba por encima de ellas abarcando con la vista el infinito, se reía de su soberbia de filipitienses.

volvía el expediente en el cual sólo figura como testigo de cargo uno que es visita diaria del denunciante.

Esperamos que el señor juez y adjuntos que forman el tribunal, no se dejarán influir por nadie, obrando con arreglo a la justicia.

CORRESPONSAL.

TEATRO APOLO

HOY LUNES Gran función POR LA Royal Cosmopolite Atracción Company del

Cav. A. Maieroni EXITO FORMIDABLE Precios por función

Palco, 5 ptas. Butaca, 2'00; Entrada, 0'50

Teatros

PRINCESA. De éxito extraordinario puede calificarse el debut de la gran atracción «La Fingad» celebrando ayer en este teatro.

CONSULTORIO GRIFOL MALF. SECRETOS Y DE LA MATRIZ Esterilidad e impotencia GABINETE DE ELECTROTERRAPIA Aplicación del 606 Santa Teresa, 21, pral.

Por telégrafo y teléfono

CONFERENCIA SERVICIO ESPECIAL DE «EL PUEBLO» Madrid 11, 8'30 noche.

Balance del Banco Según el último balance del Banco, el oro ha aumentado en 108.155 pesetas.

La importación de cereales En los cuatro primeros meses del año actual y de los dos anteriores, las importaciones de cereales han sido las siguientes:

Mitín de albañiles En el Frontón de Jai-Alai se ha celebrado hoy un mitín de los albañiles huelguistas.

Consejo de ministros Mañana a las once y media se celebrará Consejo de ministros para ocuparse de los asuntos de Marruecos y de los debates parlamentarios.

Hojas antimilitaristas Sevilla.—Ha sido detenido en el Hotel «Cisno» el camarero Manuel Pérez en el momento de recibir un paquete de hojas antimilitaristas procedentes del extranjero.

¿Crimen o suicidio? Málaga.—Del Cortijo de Gitanos, término de Gancin, desapareció hace unos cuantos días el colono Joaquín Salas Domínguez, sin que se supieran noticias de su paradero.

Para Porfirio Díaz Santander.—En el Banco Mercantil se ha recibido una carta por valor de un millón y medio de pesetas para Porfirio Díaz.

De Castellón Castellón, 11, 9 noche.

La corrida de la Prensa Como oportunamente telefoné la corrida a beneficio de la Prensa ha sido un éxito.

Propuestas de destinos Se han aprobado las siguientes propuestas de destinos:

Propuestas de destinos Una de carabineros, que comprende un comandante, cinco capitanes, cinco primeros tenientes y un capitán de la escala de

Servicio especial meteorológico

Federación Agraria de Levante Estado y apreciación del tiempo serán las observaciones de las 8 de la mañana del día 11 de Junio de 1911, transmitidas por telégrafo.

Todavía como consecuencia de la pasada borrasca, aparece un núcleo de depresión sobre el mar de Liguria.

Como consecuencia de tal disposición, tienden a formarse mínimos secundarios en la Península Ibérica y el estado del tiempo en toda ella, incluído Levante, es inseguro y propicio a vientos tormentosos con aguaceros.

Continúa habiendo mar del Oeste en el Cantábrico. La temperatura máxima ha sido de 27 en Murcia y Alicante. La mínima de 10 en Torrevieja.

Herpes, Sarna, Tiña

Curación eficaz con un solo tarro de la DERMOTINA del DOCTOR GUZMAN P. Martín, Alcalá, 9, Madrid.—Farmacias 4 pesetas.—Depósito en Valencia: D. B. Abascaí y Compañía.

CLÍNICA MADRILEÑA Dr. LUIS LAZO, especialista VENEREO, SIFILIS, ORINA Y PIEL APLICACION del 606 HONORARIOS 50 PESETAS Poeta Querol, 10, pral.

A los veraneantes

En Viver, pueblo de fértil vega y de abundantes y ricas aguas, se alquilan dos pisos en la mejor calle, con vistas al campo, decentemente amuebladas y precio económico.

Razón en el mismo, José Fornas, San Francisco, 18.

Mercedes Tarancón González Matilde Segarra Gil, Pilar Segarra, Asunción Santa Cruz Teijeiro, Pilar Zanón, Vicenta Ruiz, Emilia Carreras, Pilar Martín, Emilia Asensi, Mgencia Almela, Josefina Aragón, Tonia Plá, Lolita Fabregat Teijeiro y Lolita Palomina.

En el trapo rojo estuvo bien y matando superforismo, alcanzando la oreja y el premio de la Asociación.

Gabardito escuchó grandes oraciones. Rubio gustó bregando y mató bien. Cortiján bregó bien y estuvo oportuno en quites, despatchando al que tocó en suerte una enorme estocada superior, concediéndosele la oreja.

En el primer tercio del toro tercero derumbó al picador Pineda clavándole el pitón en el ángulo izquierdo de la mandíbula inferior.

Su estado es gravísimo, siendo trasladado con gran precaución al hospital. Cabiendo, bien Aldeano y superior Page. Este fue ovacionado, recogiendo muchos puros.

Los toros tomaron 16 varas, por nueve caídas y seis jaicos. El desfilé ha sido lucidísimo. Desde la plaza, las Presidentas de Honor trasladáronse al teatro Principal asistiendo a la «matinée».

La Asociación de la Prensa ha obsequiado con un «lunch» a tan encantadoras señoritas durante la función del Principal.

YANEZ.

CONFERENCIA

Madrid 11, 12 noche. Noticias de Bilbao En el teatro Rómulo se ha celebrado un mitin radical para protestar contra la salvajada carlista de San Felu de Llobregat.

El conflicto ferroviario se ha reanudado. La compañía exige de los empleados despedidos que le pidan perdón y que se den de baja en la Unión ferroviaria.

El conflicto de Jerez En el teatro Eslava se ha verificado un mitin de industriales. El local ofrecía imponentísimo aspecto, viéndose en los palcos a muchas damas.

La supresión del impuesto de Consumos. La comisión ejecutiva de la supresión del impuesto de Consumos ha visitado a Canalejas.

Los toros de Flores, buenos. Carretario y Torero bien en todos los tercios, siendo sacados 3 hombres.

Los toros de Arribas han resultado mansos. Esparterito fué muy aplaudido toda la tarde.

Los toros de Flores, buenos. Carretario y Torero bien en todos los tercios, siendo sacados 3 hombres.

Los toros de Arribas han resultado mansos. Esparterito fué muy aplaudido toda la tarde.

Los toros de Flores, buenos. Carretario y Torero bien en todos los tercios, siendo sacados 3 hombres.

Los toros de Arribas han resultado mansos. Esparterito fué muy aplaudido toda la tarde.

Los toros de Flores, buenos. Carretario y Torero bien en todos los tercios, siendo sacados 3 hombres.

Los toros de Arribas han resultado mansos. Esparterito fué muy aplaudido toda la tarde.

Los toros de Flores, buenos. Carretario y Torero bien en todos los tercios, siendo sacados 3 hombres.

Los toros de Arribas han resultado mansos. Esparterito fué muy aplaudido toda la tarde.

Los toros de Flores, buenos. Carretario y Torero bien en todos los tercios, siendo sacados 3 hombres.

Los toros de Arribas han resultado mansos. Esparterito fué muy aplaudido toda la tarde.

Los toros de Flores, buenos. Carretario y Torero bien en todos los tercios, siendo sacados 3 hombres.

Los toros de Arribas han resultado mansos. Esparterito fué muy aplaudido toda la tarde.

Los toros de Flores, buenos. Carretario y Torero bien en todos los tercios, siendo sacados 3 hombres.

Los toros de Arribas han resultado mansos. Esparterito fué muy aplaudido toda la tarde.

Tanto en Larache como en Alcazar reinaba completa tranquilidad. Los españoles con agasajamiento en todas partes.

Al zoco celebrado hoy han concurrido numerosos moros. Se hacen muchas transacciones.

Cireña el rumor de que ha salido el nuevo Roghi llamado Benamet y que se encuentra en Gomera reclutando partidarios.

Tánger.—Durante la función celebrada en el teatro Lirico, se hundió parte de la gradería.

Rabat.—Han ocurrido varios casos de tifus. Los consules se han reunido para tomar medidas.

París.—«Le Journal», ocupándose del desembarco de las tropas españolas en Larache, dice que Francia no saldrá de la actitud expectante, pues es posible que los españoles se hayan metido en un avispero.

«Le Petit Parisien» dice que se considera posible la necesidad de una nueva conferencia internacional.

CONFERENCIA Extranjero

Madrid 12, 3 madrugada. La reforma electoral en Italia Roma.—Según el proyecto de ley que reforma el actual régimen electoral, se concede el derecho de voto a todos los ciudadanos que tengan más de treinta años de edad o hayan hecho el servicio militar, aunque no sepan leer ni escribir.

En el proyecto se establece una serie de reglas y procedimientos para evitar toda clase de fraudes.

Para que una elección sea válida será necesario que lleve al menos la sexta parte de los votos que figuren en las listas.

Los diputados disfrutarán de una indemnización de 6.000 liras al año.

Guardias infieles París.—Dicen de Kharbin que los soldados chinos encargados de la vigilancia de uno de los establecimientos en que se practica el lavado del oro en la embocadura del Dulach, se han amotinados y han hecho prisioneros a los principales funcionarios del establecimiento, exigiendo para su rescate una fuerte suma.

Explosión Lisboa.—En una bodega sita en la calle de Correia, tres hombres estaban vaciando un cartucho de dinamita cuando de pronto éste hizo explosión, resultando de dichos hombres dos gravemente heridos.

Los viticultores París.—De Bar-de-Aube dicen que han ocurrido algunos incidentes graves. En Arrantieres los habitantes se habían reunido para formar una manifestación de protesta y la fuerza de caballería cargó contra ellos, hirtiendo a varios.

El «Stadium» Roma.—Los rayos inauguraron, con asistencia de las autoridades romanas, el «Stadium» que acaba de construirse en la Via Flaminia, capaz para treinta mil personas.

Temporales París.—En diversas regiones de provincias han estallado violentos temporales.

En Rennes un rayo ha incendiado una iglesia y varias casas.

En Vera Bero (Finisterre) ha ocurrido un caso parecido; un rayo incendió el campanario, después penetró en una granja, arrojó al propietario de ésta contra una pared, y después salió por una ventana, arrancando parte del techo del edificio.

En Guel (Ile Vilaine), un rayo ha incendiado una panadería y tres casas vecinas, ocasionando perjuicios materiales cuyo valor pasa de 100.000 francos.

En los Pirineos Orientales el temporal ha causado importantes perjuicios, especialmente en Rientort, cerca de Prades un rayo ha muerto a un aguilote y a las vacas que conducía.

En los Bajos Pirineos han sido invadidas por las aguas varias casas y fábricas. A consecuencia de las lluvias torrenciales se ha hundido una casa en Lacammande.

En Ortez un rayo ha dejado a una señora parálitica del brazo derecho.

En Ogen ha sido sorprendido por la tempestad un destacamento de artillería y un soldado ha estado a punto de perecer ahogado, pues el camino estaba convertido en un verdadero torrente.

En Moutour las pedradas ocasionadas por el temporal son muy serias, el viento ha arrancado los techos de muchas casas y una porción de árboles.

Lloyd George Londres.—En Birmingham ha pronunciado el ministro de Hacienda un gran discurso explicando un proyecto de ley estableciendo el seguro contra la invalidez y la falta de trabajo.

En el propio discurso ha dicho Lloyd George que llegados son los tiempos en que el patrono habrá de cuidar de sus obreros tanto al menos como ahora cuida de sus caballos y de sus máquinas.

Este discurso, pronunciado ante una concurrencia enorme, ha sido aplaudido con verdadero entusiasmo.

Esto ha recordado que el propio orador hace ahora diez años hubo de escapar de Birmingham las pedradas de polizonte, por haber ido allí a pronunciar un discurso contra la guerra sudáfricana.

CONFERENCIA

Madrid 12, 3 madrugada. La entrevista de Maura y Canalejas

La conferencia sostenida entre Maura y Canalejas fué extensa. Primeramente trataron de la actitud de los conservadores contra los créditos y los proyectos del Gobierno.

Después habrán extensamente de los asuntos de Marruecos, exponiendo Maura su opinión favorable a los actos realizados por el Gobierno hasta ahora y expresando cuál debe ser, según su criterio, la conducta que debe poner en práctica Canalejas en lo sucesivo.

Importantes declaraciones de García Prieto. Se atribuyen a García Prieto las siguientes declaraciones:

«Es lamentable que la opinión francesa interprete equivocadamente las medidas transitorias que hemos tomado en Alcazarquivir y en Larache.»

«La cuestión de derecho estaba resuelta antes, pues cuando en 1909 el ministro alemán en Tánger declaró que si Tetuán no retiraba la plaza de Marruecos, el Gobierno español había esperado hasta el último momento y únicamente ordenó el desembarco al estimar que peligraba la vida de los europeos en Alcazar y que las autoridades marroquíes eran impotentes para evitar los atropellos.»

«En aquella fecha el ministro de España declaró que Tetuán no estaba en peligro y que si éste hecho España mantendría el orden como había hecho ya en Tánger, Larache y demás puntos de influencia española.»

«Francia entonces reconoció nuestro derecho. Respecto a la cuestión actual, Zugasti reunió a los consules y los notificó el desembarco, cosa que no hizo el cónsul francés en Casablanca cuando la ocupación de esta plaza pudo desconocer que el Gobierno español ha esperado hasta el último momento y únicamente ordenó el desembarco al estimar que peligraba la vida de los europeos en Alcazar y que las autoridades marroquíes eran impotentes para evitar los atropellos.»

«En el incidente de Larache no alterará las relaciones entre Francia y España.»

«Sobre esto acaso no sea en París donde se diga la última palabra.»

El odio a los tiranos

Excitación en Oviedo.—El mitin de los conservadores.—Laciera elbado.—Interesa la policía.—El discurso del asesinato de Ferrer.—Abajo Laciarval.—Este rodado de civiles.—Cargas de la policía.—Un herido y varias detenciones.—Se tamen sucesos.

Oviedo.—Se ha celebrado el mitin organizado por las Juventudes conservadoras. El teatro estaba lleno.

En las puertas se habían adoptado grandísimas precauciones, exigiéndose para la entrada un billete firmado por el presidente de la Juventud conservadora.

Entre los concurrentes había muchos de los pueblos, secretarios, empleados de las grandes empresas y la plana mayor de los conservadores.

Laciera fué acogido con aplausos y vivas. Pronunciaron discursos varios jóvenes de Oviedo, Santander, San Sebastián, Bilbao y Madrid.

Al levantarse Laciera se produjo un efecto muy notable, sonando pitos.

Los conservadores gritaban: «¡Atrojados fuera!»

En el incidente intervino la policía, deteniendo a uno de los silbantes. Laciera comenzó diciendo: Vine aquí sabiendo que habría sucesos.

Los rayos y el sufrimiento. Nos llaman tiranos y son ellos los que con la audacia y la maldad quieren hacer retroceder a los hombres de honor.

No somos tiranos ni siento rencores. Yo saco enseñanzas de todo lo que sucede.

España atraviesa por un período grave que no ha sido advertido por todos. Es necesario que los ciudadanos conscientes de la patria quieran hacer retroceder a los hombres de honor.

Después de haber leído elogios a Maura y a la labor que ha realizado, por lo que ha sido víctima de los atentados personales, haciendo la apología de los crímenes que cometió en 1909 el Gobierno conservador.

Al terminar se oyeron aplausos y vivas a Laciera y a Maura.

En el trayecto del teatro a la casa donde se hospedaba Laciera, éste oyó una silba estrepitosa, gritos de abajo Laciarval y vivas a la Libertad.

El automóvil de Laciera iba rodeado de fuerzas de la guardia civil de caballería.

Al llegar frente a la casa, los civiles y policías dieron una carga contra el público que silbaba y gritaba abajo el asesino de Ferrer!

La carga resultó un herido, que fué asistido en una farmacia próxima. La policía realizó varias detenciones. Aumenta la excitación, temiéndose serios sucesos si no se marcha pronto Laciera.

Exposición Nacional Comisión de Hacienda Conforme a lo anunciado, repetidamente, hoy lunes 12 de los presentes, comenzará en el Salón de Actos de la Exposición la venta en pública subasta de los muebles y efectos de la misma que estos días han sido exhibidos a cuantos han querido verlos. La subasta será de cuatro a siete todas las tardes, rigiendo en ellas las instrucciones procedentes que estarán de manifiesto en dicho local.

Valencia 12 de Junio de 1911.—El presidente, el marqués del Turia. Comité Ejecutivo PRESIDENCIA.—Terminando mañana 13 de los corrientes el plazo reglamentario último y definitivo para retirar las instalaciones, efectos y productos no reclamados hasta la fecha por sus expositores, se hace saber que a contar de dicho día cesan los servicios de custodia y conservación de las instalaciones, efectos y productos, no admitiéndose ya reclamación alguna acerca de ellos y quedando designada al fin benéfico que el reglamento les asigna. Valencia 12 de Junio de 1911.—El presidente, el marqués del Turia.

Sucesos

Un herido grave. Sigue siendo la navaja dueña y señora del destino de los hombres. Estos se matan por una fruslería. Cuestionan, la discusión degenera en disputa; suenan palabras gruesas... y se acabó el café; como dicen los chulos.

Fueron asistidas en el dispensario de la Gloria. Accidenta. Del balcón del piso 4.º de la casa número 16 de la calle de Pi y Margall, se desprendió una persiana hirviendo en la cabeza a Francisco Cubells, de 70 años.

Robo. Los «cacos» visitaron el piso 2.º de la casa núm. 2 de la calle de San Gil, domicilio de Matilde Cabos Robert, llevándose una cadena de plata.

Despachados el mismo día. VAPORES: Montserrat, para Colón y escalas, de tránsito y otros; Ausias March, para Cádiz, en lastre.

Revista de Mercados. Londres, Junio, 7, de 1911. Naranjas—Pocos cantidades de Valencia a la venta hoy por Rosenberg y resto: demandar bastante más fuerte debido al tiempo muy favorable...

ESPECTACULOS. Teatro de la Princesa.—Por la tarde a las 7, Matinée de Modas; gran programa de «Cine-álbum» y la atracción fantástica eléctrica La Tríada...

LOECHES La Margarita. Agua mineral natural Fergante y Curativa. De los esomas, herpes, eczemas, sarna, eripela y su general, LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo...

Compañía General Italiana. Montevideo y Buenos Aires. TRAVESIA 16 DIAS. SICILIA. saldrá de Valencia fidejamente el día 26 de Junio por la mañana.

MAGNESIA DE BISHOP. El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

SOLUCION CASES. Tendréis apetito, robustez y salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES. Disminuye la mortalidad de los niños al hacer uso de ella las embarazadas y las que crían.

Vapores correos de la Sociedad General de Transportes Marítimos. Directo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. ALGERIE. El día 1.º de Julio saldrá fidejamente de este puerto el magnífico vapor correo de 9.500 toneladas.

Podemos comprobar Desde 75 pesetas máquinas de ocasión BOBINA CENTRAL, para coser y bordar, garantizadas. MAQUINAS NUEVAS de todos sistemas, á precios de fábrica.

Se vende. Se vende.

Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende.

Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende.

Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende.

Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende.

Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende.

Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende. Se vende.

Consulte usted la VIGESIMASEGUNDA edición de la GUIA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA PARA 1911. Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE).

MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces. Probados los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

CURAS RAPIDAS Venéreo. En dos días. Purgaciones, goma militar, llagas, bubones, orquitis, IMPOTENCIA-ORINA. Tratamiento infalible.

Dolor. Calmado al momento. Consulta gratis. Clínica: calle San Vicente, 102, 1.º—Valencia.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE VIUDA E HIJOS DE NOGUES. Calle Lauria, 10, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente.

Interesante á las señoras. En la calle de la S. n. g. 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, acaban de recibirse infinidad de SALDOS y artículos de ocasión y oportunidad entre ellos: percales cenefra chiné, gran moda, 6 pesetas corte traje; lonetas para campo, 4 ptas. corte traje; camisetitas punto fino caballero una pta; lanas novedad, rayadas, seda, una pta. vara; piques blancos, desde 0.50; Sanghay y Panamá, 0.75 vara; artículos blancos y dibujos color, para camisas caballero, legítimos de Manchester, los de 3 pesetas, á una, vara; BLUSAS BABILONICAS CALADAS con seda, 1.50; corte rasos seda, colores, 1.10 vara; Liberty todos colores, 1.75 vara y estampados dibujos fantasía, 2.50 vara; pitas chiné y japonesas, anchas, 1.50 vara; colchones hilo, 4.50; matrimonio, 5.60; corte; sábanas orilladas, desde 2 ptas; sábanas hilo, matrimonio, corte 4; sombreros de paja, caballero y niño, á 0.50; percales á 15.

Se vende en Madrid Calle de Alcalá, núm. 5. Se vende en Madrid Calle de Alcalá, núm. 5.

Cola y Mayeas. CONSIGNATARIOS. Libertad, 10 (Puerto). Teléfono núm. 1.034. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los miércoles y sábados á las 7 de la mañana, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO.

EL MEJOR REMEDIO PARA EL ESTÓMAGO. BICARBONATO DE SODA QUIMICAMENTE PURO. FARMACIA DE LEO G. TORRES MUÑOZ. Precios: UNA PESETA.

Latas Económicas á 5 ptas. Acostumbrarse á no empeñar! y así no pagaréis intereses. "La Moderna"

AVISO. ANTONIA CHIRIVELLA, fotógrafa con Real título, participa á su numerosa y distinguida clientela que se ha trasladado á la Calle del Arzobispo Mayoral, 12, entlo. Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á partos y ginecitas para casos de la profesión con todos los adelantos científicos e higiénicos.